
Câmara Mun. de Vereadores de São Jorge
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 019/2021)

Ao 10° (décimo) dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na Sala de Sessões da

Câmara Municipal de Vereadores, reuniram-se os seguintes Vereadores: ADRIANO OLIVÉRIO NUNES DOS

SANTOS, ALDORI DAL’ AGNOL, CARLOS ANTÔNIO VIVAN, FRANCISCO DE CARVALHO, HERMES

CANCI, IRIA MARQUES DALCERO, JOÃO RIBEIRO DA SILVA, PATRICIA TOSCAN RODRIGUES e

RUDINEI SPANHOL. Presentes na sessão também o Assessor Jurídico e a Secretária Executiva. Na forma

regimental o Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal, o Vereador Senhor Adriano Olivério Nunes

dos Santos deu por aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Cumprimentou a todos os presentes

convidando-os para fazer uma oração. Ato contínuo foi

explicado o Processo de Licença interesse 001 e 002 de 2021, sendo que os pareceres referentes aos

processos foram discutidos e aprovados por UNANIMIDADE. Dando continuidade foi feito o pronunciamento e

julgamento de Posse dos Vereadores Suplentes, Carlos Antônio Vivan e João Ribeiro da Silva. O presidente

da Mesa declara vereadores empossados. Na sequência a secretária realizou a leitura da ata n° 018/2021 da

sessão ordinária do dia 26 de novembro de dois mil e vinte um, a qual foi colocada em apreciação e votação,

sendo aprovada por UNANIMIDADE. Dando continuidade a secretária realizou a leitura da mensagem que

encaminha os Projetos de Lei n° 047, 065 e 066 todos de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal. Em

seguida, foi realizada a leitura apreciação e votação do Projeto de Lei n° 065/2021 de autoria do Poder

Executivo Municipal o qual tem como objetivo “Abre crédito suplementar no montante de R$ 174.000,00 (cento

e setenta e quatro mil reais), aponta recursos e dá outras providências.” Projeto colocado em apreciação, os

vereadores juntamente com o assessor jurídico da Casa debateram o referido citado acima. Colocado em

votação, foi aprovado por UNANIMIDADE. Na sequencia da sessão a secretária realizou a leitura de ingresso,

apreciação e votação da indicação n° 017/2021 de autoria do Vereador João Ribeiro da Silva a qual

apresentou como objetivo que seja executada uma obra de rede trifásica na comunidade de São Valentin,

Linha Entre Rios. Colocada em apreciação o Vereador João faz o uso da palavra e ressalta que nas

administrações passadas não foi atendido o pedido da rede trifásica na comunidade, com isso o vereador

espera que nesta administração possa ser adquirida. Comenta que muitas famílias arcam com prejuízos por

causa que a demanda de luz não é suficiente, por fim o vereador João diz que a indicação precisa ser

analisada como prioridade. A indicação foi colocada em votação sendo aprovada por UNANIMIDADE. No

espaço do grande expediente o Vereador João agradece a vereadora Varlete pela oportunidade em que

disponibilizou o mês para o vereador assumir, diz que seu objetivo como parlamentar é ajudar o povo. O

vereador Carlos Antônio faz o uso da palavra e presta sua solidariedade aos familiares do Prefeito Municipal,

da Primeira Dama, do colega Clóvis e também a todos os familiares que perderam entes queridos. Agradece o

apoio de sua família durante a campanha como candidato a vereador, bem como estende os agradecimentos a

seus cabos eleitorais e também a todos os votantes que confiaram em suas propostas. Comenta referente a

um fato que ocorreu a algum tempo atras onde o vereador estava discursando sobre a educação, expondo que

a mesma não estava sendo igual a quando era em sua época de estudante. O vereador relata que junto a ele

estava secretária de Educação da época e a mesma ficou chateada com seu discurso, mas o vereador explica



que se referia a educação de nível nacional e não apenas do município. Esclarece que de quinze anos até os

dias de hoje a educação está cada vez decaindo mais, o vereador percebe que tudo isso seja devido ao plano

governamental pois diz que muitos políticos conseguem convencer as pessoas individualmente, mas a questão

de união em sociedade está cada vez mais inferior. Deixa sua indignação com a retirada do Santo na Escola

Municipal Padre Benício Tamanini, o vereador diz que foi uma atitude erada para uma sociedade que

necessita de oração. O vereador ressalta que de acordo com sua ideia, ou proposta, seria interessante

construir um local/ sala de oração, onde a mesma poderia apresentar e oferecer imagens para todas as

crenças religiosas, em que os professores possam apenas aconselhar para que cada um siga sua fé sem

indução. O vereador comenta que a doença principal que afeta o mundo é a depressão, sendo que a mesma

leva muitos jovens e adultos a se suicidarem, com isso o vereador deixa sua indignação com a retirada da

disciplina de religião nas escolas, pois diz que com ela, é possível unir e conscientizar as crianças e jovens

para que possam conviver em sociedade e em família, com dignidade e consciência sem o uso de drogas,

podendo adentrar com conteúdo adequados e de fundamento, assim disciplinando os educandos. O vereador

comenta que a educação a um tempo atras era advinda de berço e era disciplinada, já nos dias de hoje diz que

a educação é compartilhada, com quatro horas em casa e quatro horas na escola, onde professores doutrinam

e ensinam de sua forma. Com isso o vereador se posiciona e diz que é necessário o Poder público, juntamente

com as famílias e professores, adentrarem em uma linha de pensamento e reverter o quadro que se instala

nos dias de hoje. O vereador comenta também referente ao uso inadequado do celular, dizendo que muitas

crianças tem acesso a conteúdos impróprios para sua idade, deixa claro que o celular é importante, mas para

o uso de comunicações e para buscar informações coerentes e contributivas. O vereador diz que é preciso da

união e comprometimento dos Poderes, professores e da família para contribuir com a educação de uma forma

séria e com comprometimento. Por fim o vereador estende seu agradecimento as suas professoras, Maximilia

Nunes dos Santos, Ester Richetti Polezzelo, Neoli Polezzelo e Odete Perin, também cumprimenta ao diretor

dos Esportes, Adriano Paulo dos Santos que está desempenhando um ótimo trabalho para a sociedade. A

vereadora Iria faz o uso da palavra, se desculpa por não estar presente nas festividades do município.

Parabeniza a secretária de Educação pelas contribuições dos eventos ocorridos no município, bem como

estende o elogio ao evento do grenal, que foi realizado pelo Diretos dos Esportes, dizendo que foi válido,

sendo que foi possível ter a competição, integrando a socialização e o divertimento dos participantes. Por fim

diz que muitos munícipes elogiaram o belo trabalho. A vereadora Patrícia parabeniza as colocações do

vereador Carlinhos, mas se posiciona como professora e não julga os docentes, pois diz que a sociedade em

que se vive, caso os educadores elevarem o tom de voz com os alunos, podem ser processados, com isso,

perante a sociedade, os mesmos passam como errados da situação. A vereadora comenta que os

governantes estão reduzindo as matérias que passam conteúdos para os alunos, onde isso é de certa forma

incoerente para a aprendizagem do educando, mas os professores são submissos a hierarquia vinda de

Poderes maiores, com isso precisam adequar a forma de ensino. Diz que há muitos professores eficientes no

município, mas que infelizmente as vezes são manipulados a ensinar o que o estado manda. Por fim diz que a

fala do Vereador Carlos foi muito importante e interessante para que as pessoas possam pensar e refletir

sobre a educação. A vereadora parabeniza o diretor dos esportes pelo belo trabalho do grenal. Solicita que

possa ser enviado um ofício para o Executivo, em que possa realizar a gincana das cores onde a mesma irá

beneficiar e atingir outros públicos, podendo ter uma grande integração entre a sociedade. A vereadora solicita

que seja enviado um ofício para o Patrão do CTG, requerendo que envie a prestação de contas de entradas e

saídas do evento do rodeio, pois os vereadores aprovaram recursos financeiros destinados a execução, assim

pessoas questionam os parlamentares, com isso diz que o relatório é importante para a análise. A vereadora

não concorda com a terceirização dos trabalhos no rodeio, dizendo que para o próximo evento seja revisado

essa questão. A vereadora Patrícia deseja um Feliz Natal para todos os munícipes. O Vereador Aldori

parabeniza o diretor dos esportes pela organização do grenal, onde o evento proporcionou uma grande



repercussão positiva junto a comuna local. Por fim o vereador comenta que o CTG precisa ter um

comprometimento maior em relação a todo evento do rodeio, desde os dias que as pessoas começam instalar

os acampamentos, trabalhando junto com o Poder Executivo para que não sobrecarregue os serviços. O

vereador concorda que tem bastante serviço no evento mas os recursos passam pela câmara para serem

aprovados, e as pessoas questionam os parlamentares em relação as situações. O vereador Adriano concorda

com as colocações dos vereadores que se manifestaram. Comenta que as pessoas que estavam terceirizando

os serviços não exigiram carteira de vacinação e nem o uso de máscara, o que havia sido comentado na

reunião que a equipe que estava realizando o serviço iria exigir. O vereador espera que nos próximos eventos

do CTG, possa ser melhor organizado a questão dos serviços. O vereador elogia o diretor dos esportes bem

como a secretária da Educação pelos trabalhos que estão realizando.  Por fim o vereador comenta e concorda

com as ideias do vereador Carlos sobre a educação, que infelizmente regrediu em muitos aspectos. O

vereador Carlos comenta que está tramitando no Congresso a volta da educação religiosa nas escolas. Por fim

o vereador se posiciona e diz que quando fala sobre a educação é a nível nacional e não apenas no município.

Nada mais havendo a tratar, a presente ata é lida, aprovada e passa a ser assinada pelos presentes. SALA

DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO JORGE/RS, AO DÉCIMO DIA DO

MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM.


